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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA ESCOLA
PAULISTA DE MEDICINA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO

PAULO REALIZADA EM 03 DE OUTUBRO DE 2023

Ao terceiro dia do mês de outubro de dois mil e vinte e três, nesta cidade de Sao
Paulo, à Rua Botucatu, 720, no Anfiteatro Leitão da Cunha, reuniram-se os senhores
membros  do  Congregação  da  Escola  Paulista  de  Medicina  da  UNIFESP,  o  Prof.
Magnus R. Dias da Silva, Diretor da Escola Paulista de Medicina abriu os trabahos
dando  bom  dia  e  boas-vindas  aos  conselheiros,  conselheiras  da  Congregação  e
convidados presentes. Estiveram presentes os membros: Sr. Alan Mercadante Isoldi,
Sr. Alessandro da Conceicao, Profa. Dra. Ana Lucia Goulart, Profa. Dra. Ana Luisa
Hofling Lima Farah, Profa. Dra. Angela Flavia Logullo Waitzberg, Dr. Antonio Altenor
Bessa de Queiroz, Prof. Dr. Carlos Haruo Arasaki, Prof. Dr. Carlos Francisco dos Santo
Jr., Profa. Dra. Claudia Berlim de Mello, Profa. Dra. Cristiane Damas Gil, Prof. Dr.
David Baptista da Silva Pares, Profa. Dra. Debora Cristina Hipolide, Profa. Dra. Denise
de Freitas, Profa. Denise Marlin, Prof.  Dr. Edson Khodor Cury, Prof.  Dr. Eduardo
Alexandrino Servolo de Medeiros, Profa. Dra. Emilia Inoue Sato, Profa. Dra. Erika
Suzuki de Toledo, Prof.  Dr.  Fabio Veiga de Castro Sparapani,  Profa.  Dra. Fabiola
Isabel Suano de Souza, Profa. Dra. Flavia Ribeiro Machado, Prof. Dr. Flavio Faloppa,
Prof. Dr. Gilles Landman, Dra. Glaura Cesar Pedroso, Prof. Dr. Helio Kiitiro Yamashita,
Profa. Dra. Isabel Cristina Affonso Scaletsky, Prof. Dr. Ivan Maynart Tavares, Prof. Dr.
Jamil Natour, Profa. Dra. Jane Tomimori, Profa. Dra. Jaquelina Sonoe Ota Arakaki,
Prof. Dr. Joao Alessio Juliano Perfeito, Profa. Dra. Juliana Luporini Dreyfuss Regatieri,
Sra. Karim Martin dos Santos, Profa. Dra. Karin do Amaral Riske, Sr. Lucas Ferreira
Fagundes Ouverney, Profa. Dra. Maria José Fernandes, Dra. Maria Rita Tarcia, Profa.
Dra. Marair Gracio Ferreira Sartori,  Prof.  Dr. Marcos Sergio de Toledo, Prof.  Dr.
Marcus Vinicius  Malheiros  Luzo,  Profa.  Dra.  Maria  Cecilia  Martinelli,  Profa.  Dra.
Maria Stella Figueiredo, Profa. Dra. Marimelia Aparecida Porcionatto, Dra. Marina
Carvalho  de  Moraes  Barros,  Prof.  Dr.  Miguel  Sabino  Neto,  Profa.  Dra.  Miriam
Galvonas Jasiulionis, Dr. Nacime Salomao Mansur, Dr. Osmar Ferreira Rangel Neto,
Sr. Rafael da Silva Lemos, Prof. Dr. Ramiro Anthero de Azevedo, Prof. Dr. Ramiro
Colleoni Neto, Prof. Dr. Ricardo Mario Arida, Prof. Dr. Ricardo Silva Centeno, Profa.
Dra. Rosana Fiorini Puccini, Profa. Dra. Roseli Giudici, Profa. Dra. Ruth Guinsburg,
Prof.  Dr.  Sarhan  Sydney  Saad,  Prof.  Sergio  Baxter  Andreoli,  Profa.  Dra.  Silvana

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34



Escola Paulista de Medicina
Congregação da Escola Paulista de Medicina

Universidade Federal de São Paulo

© 2018 Escola Paulista de Medicina/Universidade Federal de São Paulo
Rua Botucatu, n.º 720 - Edifício Leitão da Cunha. São Paulo - SP - Brasil. CEP: 04023-900

Tels.: (55 11) 5576.4848 voip 1671 - diretoria.epm@unifesp.br
2 / 17

UNIFESP Código de Segurança
b95e8d21124d6445430f81f149dac5d8a276a38f

Desenvolvimento DTI Sistema GESCON
07/12/2023 19:23:58

Bommarito Monteiro, Profa. Dra. Vanessa Costhek Abilio, Sr(a). Victor Alexandre dos
Santos Valsecchi. Justificaram ausência:Profa. Dra. Guacyara da Motta, Prof. Dr. Isaias
Glezer, Profa. Dra. Maria do Carmo Pinho Franco, Prof. Dr. Paulo Bandiera Paiva, Sr.
Raphael Shin Kawai, Profa. Dra. Soraia Tahan, Profa. Dra. Zila Van Der Meer Sanchez
Dutenhefner, Prof. Dr. Arnaldo Lopes Colombo, Prof. Dr. José Carlos Baptista, Prof. Dr.
Reinaldo Salomão Tendo os senhores conselheiros, assinado a folha de frequência e
sendo constatado quorum com 63 presentes. Os trabalhos foram iniciados. Devido a
greve dos ônibus e metroviários em São Paulo, deflagrada no dia de ontem, para não
prejudicar  os  trabalhos  desta  Congregação,  foi  encaminhado  l ink:
https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/congregacaoepm para reunião online também.
De modo que hoje a reunião está ocorrendo de forma híbrida. Para tanto agradeceu o
apoio do Sr. Manoel Ramos, Responsável pela organização desta iniciativa, bem como
a  Profa.  Marimélia  Porcionatto  e  equipe  da  Diretoria  EPM.  Aproveitando  a
oportunidade o Prof. João Aléssio consignou voto de louvor à Diretoria da EPM por ter
se  mobilizado  em  tão  curto  tempo  propiciando  a  realização  de  reunião  híbrida.
Inicialmente a Profa. Silvana Bommarito, na qualidade de chefe do Departamento de
Fonoaudiologia comunicou o falecimento ocorrido na tarde de ontem da Profa. Dra.
Marilena Manno Vieira, docente que desempenhou relevantes contribuições junto ao
Departamento e irmã do saudoso Prof. Raimundo Manno Vieira, docente fundador do
curso de Fonoaudiologia da EPM|Unifesp. Maiores informações sobre o velório serão
divulgadas ainda hoje. Informes  do  Campus São Paulo: Prof. Ramiro Azevedo
(Diretor). O Prof. Ramiro iniciou os informes com a leitura da Nota Conjunta sobre
Compartilhamento e Otimização de Espaços Físicos no Campus São Paulo: Na íntegra
segue: “ Os diretores do Campus São Paulo, da Escola Paulista de Medicina e da
Escola  Paulista  de  Enfermagem  ressaltam  e  registram,  nesta  nota  conjunta,  a
importância das discussões administrativas e acadêmicas visando a estabelecer ações
planejadas para reorganizar a utilização e atividades nos espaços físicos que compõem
as edificações do Campus, reconhecendo os inúmeros desafios para a requalificação
das  edificações  existentes  considerando  segurança,  acessibilidade,  viabilidade  e
sustentabilidade. Portanto, considerando o Plano Diretor de Infraestrutura do Campus
São Paulo (Plano Temático 1 – Política de Imóveis, julho 2020) que visa a coordenar as
iniciativas espaciais e planejar a qualificação do patrimônio existente, assim como da
expansão e consolidação do Campus para os próximos anos, reforçamos à comunidade
a  importância  do  compartilhamento  necessário  e  ordenado  dos  espaços  e
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equipamentos,  a  fim  de  garantirmos  a  qualidade  e  sustentabilidade  do  ensino,
pesquisa, extensão e assistência. (a.a. Diretoria do Campus São Paulo; Diretoria da
Escola  Paulista  de  Medicina;  Diretoria  da  Escola  Paulista  de  Enfermagem)”.
Esclareceu que esta nota visa dar sustentabilidade às ações do campus São Paulo.
Ainda salientou que estará sendo entregue à comunidade um novo Anfiteatro de 60
lugares no 2º andar do Edifício  Octávio de Carvalho cujo espaço foi  cedido pela
Câmara de Pós-Graduação. A Câmara de graduação também cedeu espaço para um
anfiteatro de 80 lugares e o Departamento de Medicina Preventiva também colaborou
no sentido de alterar o projeto possibilitando a realização de 02 anfiteatros de 35
lugares e 40 lugares. Também está sendo planejado juntamente com o Hospital São
Paulo, desocupar o 2º andar do Edifício Jairo Ramos, levando a Disciplina de Cirurgia
do  Toráx  e  Cirurgia  Plástica  para  o  Edifício  Octávio  de  Carvalho,  possibilitando
naquele local a realização de outros anfiteatros. Está sendo pleiteada pelo campus São
Paulo uma negociação no sentido de que alguns os imóveis ocupados por órgãos que
não são exclusivamente do campus São Paulo mas da Unifesp como um todo, sejam
deslocados  para  o  prédio  da  Reitoria.  (ex.:  CEPE,  Cochraine,  dentre  outros).
Mencionou que existem alguns laboratórios que estão em imóveis do campus São
Paulo, fora do ambiente de pesquisa, e para isto solicita que a comissão que está
analisando os espaços físicos no EPI e EPII,  analisem a situação e possibilitem a
transferência para os devidos edifícios de pesquisas; Foram realizadas podas em 2
grandes árvores no INFAR, no Biotério, e neste final de semana ocorrerá a retirada de
árvore no canteiro da Praça “Prof. José Carlos Prates”, ao lado do Departamento de
Morfologia  e  Genética;  Finalizando,  informou  que  o  Núcleo  de  Assistência  ao
Estudante - NAE terá uma nova coordenação: a Profa. Ana Horta e o Departamento de
Comunicação será assumido pela Sra. Ana Teresa Gotardo, uma vez que a Sra. Andrea
Pelogi solicitou remoção para o Departamento de Informática em Saúde. Em seguida o
Prof. Magnus ressaltou o esforço da gestão passada do campus São Paulo e da atual
para que no Edifício Octávio de Carvalho seja concentrado a academia e no Edifício
Jairo Ramos as atividades de assistência regulares do Hospital São Paulo. Salientou
que para tanto é preciso contar com o apoio das chefias de departamentos em relação
ao compartilhamento dos espaços.  Quanto ao informe dado pelo Prof.  Ramiro em
relação às podas das árvores o Prof. Magnus compartilhou sobre a necessidade da
retirada de árvore localizada no canteiro da praça “Prof. José Carlos Prates”, uma vez
que  está  totalmente  comprometida  com  cupins.  É  intenção  da  Diretoria  plantar
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naquele  local  o  presente  que o  Prof.  José  Luiz  Gomes do Amaral,  Presidente  da
Associação Paulista de Medicina – APM recebeu e doou para a EPM. Trata-se de uma
muda original da árvore de Hipócrates, denominada Plátano, vinda da Ilha de Cóz. A
Diretoria conversou com os Departamentos/áreas vizinhos(as) à praça e graças ao
apoio recebido, da Profa. Maria Cristina Gabriellone, da Sra. Deolinda Franzo, do Sr.
Nilton de Camillo na articulação com a SubPrefeitura de Vila Mariana, esta ação se
concretizará. Solicitando a palavra o Prof. João Aléssio parabenizou a iniciativa do
campus em propiciar melhores condições de acessibilidade aos anfiteatros localizados
no Edifício Octávio de Carvalho. Isto se refletirá em benefício, principalmente aos
estudantes com deficiência física e mobilidade reduzida, e também aos docentes dos
departamentos acadêmicos envolvidos na graduação.  Em seguida a Profa.  Rosana
cumprimentou o Prof.  Ramiro pelas ações do campus já expostas requerendo um
grande  movimento  de  diálogo,  respeito  e  negociação.  Aproveitando  o  momento,
destacou a importância do campus e Unidades Universitárias (EPM e EPE) retomar os
projetos e atualizações do PDInfra, face as novas demandas e necessidades. Informes
do Hospital São Paulo - HU: Dr. Nacime Salomão Mansur (Superintendente). O
Dr. Nacime informou que às frentes voltadas as reformas permanecem e atualmente se
concentram  num  total  de  18  (desde  estrutural,  como  adequação  de  espaços  a
encerramento de aluguel de imóveis); Resolução do problema trabalhista de muitos
anos em que havia a necessidade de lidar com óleo diesel nas caldeiras, envolvendo
periculosidade de funcionários e gerando vários processos contra o hospital; No mês
de outubro será inaugurada a primeira Hemodinâmica juntamente com o Tomógrafo e
até o mês de dezembro haverá uma segunda Hemodinâmica e um segundo Tomógrafo;
A  gestão  está  desenvolvendo  um  trabalho  no  sentido  de  manter  a  estabilidade
financeira  do  hospital,  mas  para  isso  é  necessário  realizar  um faturamento  mais
adequado, estabelecendo novas fontes de recursos com o Governo do Estado de São
Paulo; Existe o projeto para se trazer mais doentes oncológicos para o HSP e se está
trabalhando  no  sentido  chegar  a  1.000  (mil)  pacientes  oncológicos;  Existem
dificuldades  no  Centro  Cirúrgico  que  precisam  ser  sanadas  e  inclusive  algumas
reformas precisam ser realizadas; Permanece ainda a preocupação quanto a mudança
do financiamento do HSP divulgada pelo Governo do Estado (Secretaria Estadual de
Saúde). Esclareceu que aquele financiamento que vinha por meio de 2 convênios de
contratualização em torno de R$ 10.000.000,00 (dez milhões) deverá ser realizado por
meio  de  faturamento,  mudando  de  convênio  para  performance.  Isto  tem  como
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substrato a mudança e o complemento da tabela SUS dentro do Estado de São Paulo.
Esta tabela deve ser aprovada e divulgada em breve, para então verificar o impacto
que terá no HSP. Aparentemente ela contemplaria a necessidade do Hospital, mas é
preciso aguardar; Foi solicitado uma audiência com o Secretário de Estado de Saúde
para discussão dessa pauta, mediante peculiaridades do HSP.(hospital referenciado,
mas aberto com um custo elevado), um pronto-socorro específico de Oftalmologia e
Otorrinolaringologia que são únicos na Cidade de São Paulo; Serviços Específicos
como o de Queimados que geram gastos muito expressivos e que talvez não sejam
cobertos pela nova tabela; Destacou ainda que houve um aumento significativo de
produção  na  área  cirúrgica,  passando  de  400  para  700  cirurgias(só  no  centro
cirúrgico); A AIH também teve um aumento expressivo, chegando a atingir a meta
financeira  do  faturamento.  A  realização  de  mutirões,  vem ocorrendo,  destacando
recentemente o da cirurgia torácica o qual zerou a fila de espera. Mencionou que
haverá  necessidade  de  conversar  com  o  Secretário  de  Saúde  sobre  a  grande
quantidade de procedimentos de alta complexidade realizados pelo hospital e que
precisam ser  sustentados ao longo do tempo;  Em relação aos espaços dentro da
instituição,  está  sendo  trabalhado  juntamente  com  o  campus  São  Paulo  e
recentemente foi rescindido o contrato do HSP com o Banco Bradesco. A área onde
estava localizada a agência será retomada pelo HSP e mediante projeto será discutido
o que poderá ser realizado naquele local. Em seguida o Prof. Magnus solicitou ao Dr.
Nacime uma atualização sobre a abertura do Pronto-Socorro -  PS.  O Dr.  Nacime
considerou que se trata de uma obra difícil, e na negociação com a construtora foi por
ela definida a data de 06 de dezembro de 2023 para entrega da obra. A partir daí
então se realizará a limpeza das áreas, a colocação de móveis e então finalmente a
abertura do PS. Solicitando a palavra a Profa. Glaura indagou ao Dr. Nacime qual seria
a  programação  de  manutenção  e  reforma  dos  ambulatórios.  Sabe-se  que
especialmente  no  prédio  da  Rua  José  de  Magalhães  ocorreram  manutenções  de
pintura, troca de computadores, implantação do tasy, mas há questões urgentes e o
ambulatório  de  pediatria  possui  suas  complexidades.  Há  pacientes  que  vão  para
aquele ambulatório usando oxigênio e há necessidade de utilização de alguns locais
mais reservados para determinados procedimentos. O Dr. Nacime informou que a
gestão tem ciência das necessidades apontadas e está trabalhando para atender da
melhor forma, seja em curto e a médio prazo, mas, realmente o número de solicitações
de manutenção e reforma é extremamente grande, porém estará verificando o que
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pode ser feito de forma mais imediata. Profa. Jaquelina Ota - Diretora Clínica: A
Profa. Jaquelina mencionou que sobre e o PS fechado em função da reforma, realizou
reunião com os responsáveis pelos programas de residência médica, acordando que
até o final do mês de dezembro letivo, cada um iria se adequar. Isto significa que no
mês de outubro com o PS ainda fechado o ensino não está sendo prejudicado; Os
mutirões continuam e tem sido muito interessante ver a participação do aluno. As
inscrições são abertas e em poucos tempo há o preenchimento total da participação
deles. Até o final do ano ainda há mais 6 mutirões agendados. (ginecologia, obstetrícia,
rinologia, otorrino pediatria, dentre outros). Destacou que hoje o desafio da gestão é
oferecer atendimento SUS, mas como academia, é imprescindível que haja criatividade
em suas ações. Exemplificou que a cardiologia pediátrica irá realizar 3 mutirões de
procedimentos  não  invasivos  com  o  apoio  da  About,  envolvendo  um  programa
internacional,  sendo que São Paulo  é  o  único Estado que realizará esta  ação.  O
Hospital receberá o material como doação e ofertará a infraestrutura para beneficiar
15 crianças, sem a necessidade de cirurgia; A Diretoria Clínica dará início a uma
reunião envolvendo os departamentos, mas principalmente àquele que atua na ponta,
como as (disciplinas, àqueles que realizam interconsultas) para realinhamento com o
HSP, os problemas do dia a dia e poder planejar a longo prazo. FapUnifesp – Profa.
Maria José Fernandes –  Presidente:  A Profa.  Maria  José  informou que  a  Fap
continua envidando esforços na capitação de recursos financeiros para a obra do
Centro Cultural em Saúde e apesar de ter havido um aumento do número de pessoas
envolvidas nesta empreitada, por meio de uma nova portaria assinada pela Reitora
nomeando o Prof. Ramiro como presidente da comissão e membros: Profa. Maria José
Fernandes (Fap), Dr. Nacime Salomão Mansur, Profs. Soraia Smaili, Ricardo Centeno,
Feres Chaddad,  Sergio Tufik  e  Murched Tahao e Sra.  Ana Teresa Gotardo (Dep.
Comunicação CSP) tem sido um desafio esta questão. Em nome do Prof. David Pares,
que coordenou o grupo anterior, agradeceu imensamente a todos que participaram
desta empreitada. Informou que, embora a comissão tenha solicitado a prorrogação do
prazo  para  captação,  ele  não  foi  concedido.  Desta  forma permanece  o  prazo  de
dezembro. Como dito em reunião anterior neste Colegiado houve uma carta ofertada
pelo Banco Bradesco se comprometendo com uma doação para o ano de 2024. Esta
carta foi enviada ao Ministério da Cultura - MINC, mas não foi autorizada. Informaram
que a prorrogação de prazo se dá somente mediante a entrada de recursos. Diante
dessa negativa está sendo organizada uma força tarefa de captação em que a Fap irá
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fazer  a  proposta  de  doações  com valores  mais  específicos  voltada  aos  docentes,
técnicos-administrativos, e a todos que desejarem doar e salvar este projeto. Ressaltou
que vários  empresários  foram contatados e  agências  de fomento,  mas a  situação
realmente está difícil;  Outro informe se refere ao evento que o Departamento de
Cirurgia  estará  realizando  juntamente  com a  Disciplina  de  Técnica  Operatória  e
Cirurgia Experimental – TOCE. Trata-se de um Workshop que se realizará no dia 20 de
outubro. O convite seguirá a todos os departamentos que potencialmente possam ter
alguma atividade envolvendo a  TOCE.  O objetivo  é  discutir  possíveis  parcerias  e
projetos, potenciais formas de trazer recursos financeiros com a parceria da Fap. Após
esses informes o Prof. João Aléssio indagou se caso não entrar recursos este ano
possibilitando prorrogação de prazo para captação, o que ocorrerá com os recursos já
recebidos.  A  Profa.  Maria  José  informou  que  a  própria  Reitora,  conversou  no
Ministério da Cultura com o responsável pela Lei Rouanet e a informou que não há por
que ficarmos desesperados uma vez que já foi arrecadado mais de 10 milhões de reais
e a obra já caminhou, mas de qualquer forma a Fap também está desejosa em se
reunir com representantes do MINC para obter maiores esclarecimentos sobre esta
questão e posteriormente informar a todos. Em seguida o Prof. Magnus pediu licença
aos senhores conselheiros para inverter a pauta, passando para os itens da Ordem do
Dia.  1.  Inicialmente foi  apreciada a ata de 05.09.2023,  a  qual  foi  aprovada sem
ressalvas com um total de 57 votos favoráveis e 3 abstenções. 2. Criação da Comissão
de Atualização do Regimento Interno da EPM. O Prof. Magnus informou que em
reunião do Conselho Universitário de 13.09.2023, quando apresentou as alterações
aprovadas neste colegiado, houve a necessidade de retirar da pauta do Consu sob
pena de não ser aprovado o referido Regimento. Há 2 capítulos que necessitam ser
ajustados para adequar às normativas internas da Unifesp. A Pró-Reitora de Gestão
com Pessoas, Dra. Elaine Damasceno se prontificou em ajudar, encaminhando redação
sobre os pontos necessários. Um desses capítulos se refere a Gestão com Pessoas
(contratação, promoção, progressão) e o outro à Outorga de Títulos Honoríficos, por
não estar em consonância com a Resolução nº 214/2021 do Consu. Nesse sentido
considerou prudente não insistir na aprovação e sim trazer a este Colegiado para a
possibilidade de realização de ajustes de ambos os capítulos. Desta forma propõe a
criação de um Petit Comité, voltado especificamente à realização dos apontamentos
mencionados. Sugeriu também a necessidade de rever as competências do Conselho
do campus São Paulo e da Congregação. Aproveitou a oportunidade para informar que
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nessa reunião do Consu quando foi  apreciado o Regimento da Escola Paulista de
Enfermagem, onde constava item igual  ao da EPM no sentido de que caberia ao
campus São Paulo a aprovação do Regimento Interno da EPE e consequentemente da
EPM, se pronunciou contrário a esta proposta por entender que tal atribuição não
cabe o Conselho de campus e sua manifestação foi apoiada. Franqueada a palavra a
Profa.  Emilia  considerou  que  participa  como membro  eleito  do  Consu  e  naquela
reunião foi dito que a EPM não pode conceder os títulos honoríficos e sim a Unifesp.
Porém,  relembrou  aos  senhores  conselheiros  que  a  Outorga  desses  Títulos  era
comumente realizada pela Escola Paulista de Medicina no Anfiteatro Leitão da Cunha.
Os  homenageados  da  EPM  geralmente  serão  pessoas  que  se  destacam  na  área
assistencial/saúde, diferentemente do conceito utilizado pela Unifesp, entendendo que
é totalmente possível a manutenção dessas homenagens pela EPM. Considerou ainda a
importância também em e manter a concessão do título de Professor Sênior da EPM,
também por ela criada e tão peculiar na história e na vida desta Escola. Assim sendo,
sugeriu  que  a  Comissão  a  ser  indicada  para  analisar  o  Regimento,  considere
importante a EPM continuar realizando as suas homenagens, nem que para isso seja
necessário a mudança de nome. Solicitando a palavra o Prof. João Aléssio sugeriu que
esta comissão tenha o papel de rediscutir apenas os itens que foram mencionados no
último Consu e que a Profa. Vanessa Costhek, Chefe de Gabinete integre a comissão,
uma vez que ela apresentou as alterações neste Colegiado e estudou o Regimento.
Quanto a outorga de títulos honoríficos considerou que este Colegiado aprovou a
concessão dos títulos pela Escola Paulista de Medicina e entende que não há o que
mudar. O que está se discutindo é no âmbito da EPM e não no da Unifesp. Em seguida
a Profa. Silvana Bommarito manifestou o desejo de integrar a Comissão do Regimento.
Já a Profa. Ruth Guinsburg argumentou que participou da Comissão de Concessão de
Títulos Honoríficos da Escola Paulista de Medicina, presidida pela Profa. Lydia Masako
Ferreira, durante anos, tendo como Secretária a Sra. Márcia Grijol, secretária desta
Congregação e é sabido por todos que Comissão da EPM precedeu a da Unifesp,
inclusive em muitos anos de estruturação. Em seguida o Prof. Magnus argumentou
que estará lutando pela manutenção desses títulos, inclusive àqueles que já foram
reconhecidos por esta instituição e consolidados mundialmente. O que é preciso é
consubstanciar os argumentos. Solicitando a palavra o Prof. David Pares apoiou as
falas daqueles (as) que o antecederam e chamou a atenção de todos para a o exercício
da  autonomia  universitária.  O  Prof.  Magnus  passou  à  indicação  dos  nomes  para
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compor a comissão responsável por fazer os ajustes dos capítulos mencionados do
Regimento interno da EPM. São elas: Profa. Vanessa Costhek, Profa. Emilia Sato,
Profa. Silvana Bommarito e Profa. Rosana Puccini. Tendo a proposta sido colocada em
votação, a mesma foi aprovada por 46 votos favoráveis, 13 contrários e 02 abstenções.
3. Criação do Comitê Consultivo da Diretoria para Assuntos da EPM & SPDM:
O Prof. Magnus expôs que a Diretoria da EPM considerou a necessidade de criar um
comitê para tratar de questões mais pontuais e que desse respostas aos estudantes em
relação a pontos sensíveis. Esse Comitê Consultivo é importante no sentido de dar
apoio às tomadas de decisão da Diretoria do ponto de vista acadêmico (na relação
Diretoria EPM e SPDM/HSP) e trazer à Congregação elementos que permitam uma
discussão mais amadurecida. Os nomes não são fixos, mas seria uma abertura da
Congregação para convidar e ouvir pessoas para uma melhor tomada de decisão.
Franqueada a palavra a Profa. Ana Lucia Goulart argumentou ter entendido que seria
a proposta de um comitê fixo,  composto por pessoas mais antigas da instituição,
auxiliando a diretoria na tomada de decisão, mas em não sendo assim, observa que se
trata de uma prerrogativa da Diretoria essa escuta e portanto vê apenas como um
diálogo constante. Já a Profa. Flávia sugeriu que a composição do Comitê pudesse ter
uma forma híbrida, ou seja: com pessoas fixas e alguém dinâmico para auxiliar numa
solução pontual: ouvindo pessoas e deliberando na Congregação. Considerou ainda
que os espaços de diálogo são extremamente frutíferos e talvez esse comitê pudesse
até ter voz no início das reuniões da Congregação. Já a Profa. Rosana mencionou estar
em dúvida quanto a sobreposição de funções e o papel desse Comitê. Lembrou que
hoje há o Conselho Estratégico, com dois representantes da Congregação: O Diretor
da EPM e o indicado pela Congregação, atualmente o Prof. Eduardo Medeiros. O Prof.
David Pares apoiou a fala da Profa. Rosana no sentido de que já existe um Conselho
Estratégico e que deve ser fortalecido. As decisões do ConsEHSP que representam a
interligação: SPDM/EPM/EPE devem ser referenciadas pela Congregação e salientou
que já vem há algum tempo enfatizando esta fala neste Colegiado. Também considerou
que a criação de um Conselho Consultivo sem sobrepor a SPDM é uma idéia boa e
inclusive gostaria de se candidatar.  Em seguida o Prof.  Magnus refez a proposta
esclarecendo  que  realmente  se  trata  de  uma  prerrogativa  da  Diretoria,  mas
apresentou à Congregação para que ela apreciasse se esta metodologia de trabalho
(com  transparência  e  participação  dialogada)  faz  sentido  para  este  colegiado.
Questões da relação SPDM e Unifesp serão tratadas no Acordo de Cooperação atual e
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futuro. Esta proposta surge com a intenção de dar qualidade às discussões nesse
Colegiado. Mais uma vez o Prof. David sugeriu que a Congregação precisa tocar em
pontos críticos e se posicionar se deseja ou não a relação com a SPDM. Em 2025
haverá o novo Acordo e é fundamental que a academia se manifeste oficialmente. O
Prof.  Magnus  considerou  que  é  importante  que  a  EPM participe  dos  Seminários
promovidos  pela  Unifesp  para  toda  a  instituição.  Em junho  esses  Seminários  se
encerram e então se dará início ao Novo Acordo. Entende que não deve haver uma
ruptura entre a EPM e a SPDM e sim um caminhar juntos. Considerou ainda que a
idéia apresentada hoje é mais simples: discutir assuntos do cotidiano que envolvam a
relação  com  a  SPDM  no  sentido  de  proporcionar  elementos  para  uma  melhor
discussão. O Prof. João Aléssio considerou que não é fácil para quem entra numa
universidade pública entender uma parceria com uma entidade privada, mas precisa
ser vencida esta situação e para tanto entende que há duas formas: ou com ruptura ou
com diálogo, porém há necessidade de deixar muito claro o posicionamento da EPM, e
considera importante que se tenha um Comitê grande e forte da EPM para auxiliar o
Diretor  nas  grandes  decisões,  trazer  para  a  Congregação  e  levar  nas  instâncias
universitárias.  Já o Prof.  Eduardo Medeiros se manifestou contrário à Criação do
Comitê Consultivo por considerar que já existem instâncias que discutem as questões
acadêmicas.  No  curso  médico,  há  a  subcomissão  nos  diversos  anos  dos  cursos),
Conselho de Graduação, Câmara de Graduação. A relação com o hospital do ponto de
vista  acadêmico  precisa  ser  colocada  para  essas  instâncias  já  existentes.  Essas
discussões precisam ser fortalecidas nessas instâncias.  Acredita que a criação do
Comitê Consultivo em paralelo irá gerar conflitos e enfraquecerá as comissões criadas
para esta finalidade. Quanto as questões do ponto de vista estratégico que envolvem o
HSP, existe o Conselho Estratégico para esta finalidade. As questões precisam ser
levadas  e  discutidas  naquele  Conselho.  Considerou  ainda  que  a  instância  que
apresenta e/ou encaminha propostas ao Conselho Universitário é a Congregação da
EPM e não o posicionamento de um Conselho Consultivo. Solicitando a palavra o Prof.
João Aléssio fez questão de esclarecer que defende a importância que haver discussões
e até o momento nunca se discutiu nesta Congregação, por exemplo, se a EPM deseja
continuar  com a  SPDM ou ir  para  a  EBSERH –  Empresa  Brasileira  de  Serviços
Hospitalares. Isto nunca foi discutido. Ela precisa discutir mas também entende que é
necessário que o assunto chegue à Congregação de uma forma mais estruturada, com
todas as informações e possibilidades. Argumentou que a SPDM sofre muito com duras
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críticas e na Congregação nunca se abriu para discutir a SPDM. Solicitando a palavra
a  Profa.  Rute  se  manifestou  ratificando  a  fala  do  Prof.  Eduardo  Medeiros  e
acrescentando  que  além das  comissões  mencionadas  há  também a  Comissão  do
Internato e a da Residência Médica. Considera importante que o Conselho Estratégico
do Hospital São Paulo deve ter um espaço de fala nos informes desta Congregação. A
Profa. Marimelia resgatou a proposta da Profa. Flavia, salientando que o objetivo da
proposta colocada pela Diretoria não é para discussão da relação da EPM com o
Hospital/SPDM,  mas  é  para  é  ter  um  Comitê  de  assessoramento  de  problemas
específicos e imediatos. Apoia a proposta da Profa. Flavia, no sentido de que seja um
comitê fixo com 3 pessoas,  podendo convidar outras para serem ouvidas,  quando
envolver questões de setores/áreas específicos (as).  Deixou claro que não se está
discutindo o Workshop promovido pela Reitoria sobre a SPDM e nem o Acordo atual e
futuro com a SPDM/Unifesp. Devido ao adiantado da hora o Prof. Magnus considerou
que há outros assuntos importantes que precisam ser discutidos ainda hoje,  mas
entende que este tema não irá avançar. A proposta precisa ser melhor estruturada e
no momento oportuno será reapresentada neste Colegiado. 4. Foram apreciadas as
seguintes  solicitações  de  Remoção  de  servidores:  4.1.  Sra.  Aline  dos  Santos
Santana,  Técnica  de  Laboratório  do  Dep.  de  Farmacologia  para  o  Centro  de
Microscopia Eletrônica, com contrapartida de vaga; 4.2. Sr. Gilberto Koiti Furuzawa,
Técnico de Laboratório do Departamento Administrativo do campus São Paulo para a
Diretoria da Escola Paulista de Medicina, sem contrapartida de vaga. Colocado em
votação os senhores conselheiros aprovaram as solicitações com 54 votos favoráveis e
1 abstenção;  5.  Foram apreciadas as seguintes solicitações de afastamento do
país: 5.1. Profa. Dra. Deborah Suchecki, da Disciplina de Psicofarmacologia do
Dep. de Psicobiologia, para realização de estágio de Professor Visitante Sênior
na  Universidade  de  Haifa  –  CAPES PRINT,  pelo  período  de  28.11.2023 a
01.03.2024; 5.2. Engenheira Mariana Cardoso Melo do Dep de Psicobiologia -
capacitação pelo período de 3 meses na Universidade de Orlo – CAPES PRINT.
Após votação, as solicitações de afastamento foram aprovadas com 53 votos
favoráveis  e  01  abstenção.  6.  Foram  apreciados  os  seguintes
Convênios/Acordos: 6.1. Convênio entre a Unifesp e Pavon & Sibov Neurociência
para realização do projeto “Avaliação de quimiorresistência de tumores pediátricos do
sistema nervoso central, in vitro”, sob a coordenação do Prof. Sérgio Cavalheiro, da
Disciplina  de  Neurocirurgia;  6.2.  Acordo  Internacional  de  Cooperação  Acadêmica
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entre a Unifesp e a Universidade de Michigan EUA, coordenador: Prof. Dr. Sergio B.
Andreoli, do Departamento de Psiquiatria da EPM/Unifesp. 6.3. Intenção de Acordo
Geral  de  Cooperação entre  a  Unifesp e  a  Faculdade de Medicina Veterinária  da
Universidade de Montreal – Canadá, tendo como Coordenador o Prof. Dr. Nilmar Silvio
Moretti.  Após  votação  foi  obtido  o  seguinte  resultado:  53  votos  favoráveis  e  1
abstenção.  7.  Solicitação  de  concessão  do  título  de  Professor  Sênior  aos
professores: 7.1. Prof. Dr. Domingos Palma, do Dep. de Pediatria/Nutrologia e 7.2.
Prof. Dr. Djalma José Fagundes do Dep. de Cirurgia, Disciplina de Técnica Operatória
e Cirurgia Experimental. Após votação secreta e apuração dos votos se constatou 88%
dos  fotos  favoráveis  e  2% contrários  e  10% nulos.  Assim  sendo  foi  aprovada  a
concessão dos títulos aos respectivos professores. Finalizada a Ordem do Dia, o Prof.
Magnus contextualizou o próximo assunto, ressaltando que será apresentado como
informe. 1. A Diretoria da EPM foi notificada pela Reitoria da Unifesp para prestar
esclarecimentos sobre a matéria jornalística - Novas imagens mostram alunos
de outras 3 universidades praticando atos obscenos (Reportagem Band), pela
qual  informa  conduta  irregular  de  discentes.  A  documentação  gerou  no  Sistema
Eletrônico  de  Informação  -  SEI  o  processo  de  nº  23000.031978/2023-13  (acesso
restrito). Nos últimos 15 dias a direção da EPM tem sido abordada nos diversos locais
por diversos jornalistas. Em todo o momento a direção primou por aguardar uma
denúncia formal para então se pronunciar oficialmente. Isto ocorreu e hoje chega a
este colegiado para apresentação e discussão de tema tão sensível. Juntamente com o
Departamento  de  Comunicação  Institucional  houve  o  entendimento  de  que  esta
documentação deveria ser centralizada na Unifesp. O objetivo do assunto vir a este
Colegiado é para esclarecer à Congregação que as providências estão sendo tomadas.
Está  sendo  respeitado  o  Código  de  Conduta  Estudantil  e  todas  as  instâncias,
salientando que este assunto está sob a coordenação da Pró-Reitoria de Assuntos
Estudantis  –  PROEPA,  juntamente com a Pró-Reitoria  de Graduação –  PROGRAD.
Porém, a apuração inicial das pessoas envolvidas necessitava ser provocada para a
EPM, porque a matéria se refere a estudantes de medicina nesse evento específico
mencionado pela Band. Havendo então o processo sido encaminhado à Diretoria da
EPM contou com o apoio da Câmara de Graduação: Profas. Fabíola e Érika e com a
Assessoria da Comissão de Equidade e Pertencimento e Ações Afirmativas da EPM,
coordenada pelas Profas. Samantha e Mila. Ambas têm se dedicado em ouvir esses
estudantes,  os aspectos desses conflitos (saúde mental  em especial)  porque essas
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denúncias  funcionam  como  gatilhos  para  o  adoecimento  da  nossa  comunidade.
Portanto, é preciso conduzir a situação com cuidado e uma ação intempestiva, não
dialogada, não acolhedora irá gerar mais prejuízo institucional, além do que já está
sendo vivenciado, do ponto de vista das mídias. Ressaltou mais uma vez que a direção
da EPM não está alheia a situação e solicita a todos que confiem no sentido de que o
assunto está sendo conduzido da melhor forma. O assunto é de ordem complexa, mas é
preciso que haja um posicionamento da Congregação, sobretudo, de práticas reveladas
de misoginia estrutural, como atos obscenos, homotransfobia, racismo e até mesmo a
maneira  como  os  grêmios  festejam  ou  se  disputam,  usando  de  alegorias,  que
culturalmente hoje estão enquadradas em, por exemplo, racismo recreativo. Ressaltou
que há uma legislação bastante contundente que é obrigado a seguir e será feito na
EPM para separar  as  diversas  questões.  Não será uma “caça policial”  mas,  esta
instituição não pode ignorar o problema. Sugere que neste momento a Congregação
proponha  medidas  socioeducativas  e  conjuntamente  crie  mecanismos  com  as
instâncias: Comissão do Curso Médico e o Comitê Ético Profissional do curso médico,
instituído pelo Prof. Aécio Gois. Que essas temáticas sejam abordadas desde o 1º ano,
envolvendo atividades que envolvam os Centros Acadêmicos e Atlética. Por outro lado
a direção não deixará de apurar o que foi denunciado formalmente. Solicitou ainda aos
senhores conselheiros que a comunicação com os jornalistas seja concentrada na
diretoria  da  EPM  a  qual  fará  uma  articulação  com  a  Reitoria  e  as  instâncias
apropriadas. O Processo SEI mencionado já foi respondido pela Diretoria e a Reitoria
responderá  ao  Ministério  da  Educação,  informando  as  providências  que  foram
tomadas para este caso em específico. Feito essas considerações foi franqueada a
palavra aos senhores conselheiros. Inicialmente o Prof. Eduardo Medeiros considerou
que a questão está sendo conduzida plenamente, mas a preocupação é com o início
das aulas em 2024 e entende que há necessidade de se realizar um trabalho muito
sério, devido a exposição que a instituição já se encontra em relação a esta questão.
Considera importante que haja uma reunião com os Centros Acadêmicos, Comitê de
Ética e junto com a CCM uma organização de como será o trote no início de 2024.
Relembrou que em um ano específico as meninas se sentiram tão agredidas com o
trote que houve a necessidade de realizar reuniões com os pais dos calouros para
esclarecer, face a magnitude do problema. O Prof. João Aléssio considerou que está
totalmente satisfeito com o informe que foi dado em relação a este assunto e entende
que neste momento não cabe à Congregação deliberar sobre ele, pois ao seu ver está
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sendo conduzido da forma mais correta possível e apoia o Prof. Eduardo no sentido de
que deve ocorrer uma ação educativa forte junto aos alunos. Em seguida a Profa.
Samantha  lembrou  que  na  primeira  reunião  de  Congregação  da  atual  gestão,
juntamente com a Profa. Mila, apresentou aos senhores conselheiros o projeto da
Assessoria da Comissão de Equidade e Pertencimento e Ações Afirmativas da EPM e
esta comissão já vêm realizando diversas ações de acolhimento de várias situações,
quanto também desenvolvendo ações voltadas aos discentes e docentes. Foi possível
montar reuniões mensais com a diretoria da Atlética e Centros Acadêmicos - CA’s. A
primeira  reunião  contou  com a  participação  expressiva  dos  CA’s  e  Atlética  e  os
professores que são referência dos alunos em breve serão contatados para contribuir.
São discutidas pautas que eles consideram importantes e estão sendo pensadas ações
a serem desenvolvidas em conjunto: (eventos, rodas de conversas, ações envolvendo a
comunidade, ações psicoeducativas). Com os docentes está sendo desenvolvido uma
parceria com a PRAEPA no sentido de proporcionar cursos envolvendo também os
TAE’s,  abrangendo  temas  como:  saúde  mental,  prevenção,  posvenção,
neurodiversidade.  Aproveitou  a  oportunidade  para  convidar  este  Colegiado  a
participar na próxima terça-feira no Anfiteatro Leitão da Cunha do 1º Encontro de
Diversidade  e  Saúde  Mental  para  conversar  e  pensar  juntos  a  questão  do
pertencimento e da inclusão. Em seguida a Profa. Glaura cumprimentou a Diretoria,
parabenizou o trabalho que vem sendo desenvolvido pelas Profas. Samantha e Mila e a
forma cuidadosa e respeitosa, como está sendo conduzido o processo em questão.
Compartilhou da preocupação do Prof. Eduardo em relação aos próximos eventos de
início de ano, tais como: matrícula,  trote,  competições,  dentre outros e considera
importante que haja ações de inclusão curricular de temas como: Cidadania e Ética no
meio digital, uma vez que tão fortemente neste meio se multiplicam as situações de
violência.  Dando continuidade as falas  o  Prof.  David Pares cumprimentou o Prof.
Magnus  e  Marimélia  pela  condução  desse  processo  SEI  e  indagou  se  houve
identificação de alunos. Foi informado que sim e o Ministério da Educação é quem
encaminhou o ofício à Unifesp. Após a manifestação de todas as falas o Prof. Magnus
agradeceu a confiança da Congregação na condução deste assunto pela Diretoria da
EPM e demais assessorias.  2.  Celebração dos 90 anos da Escola Paulista de
Medicina (Prof. Ângelo De Paola – membro da Comissão Científica.  O Prof.
Ângelo agradeceu a oportunidade e informou que atua juntamente com o Prof. Rui
Maciel na Comissão Científica de Celebração dos 90 anos da EPM e a pedido do Prof.
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Magnus esta comissão se propôs a realizar eventos de cunho científico sustentáveis,
com a participação das lideranças dos Departamentos Acadêmicos. Foi encaminhado
aos 25 departamentos informações referentes ao formato desse evento, que tem como
objetivo apresentar à toda comunidade assuntos interessantes da atualidade e que
sejam motivo de divulgação em revista  científica.  Esses  eventos  se  realizarão no
Anfiteatro Leitão da Cunha às terças-feiras, das 12:30 às 14h, alternando com o evento
Ciência na EPM  que já vem ocorrendo. O primeiro evento ocorrerá no dia 10 de
outubro, com a participação do Departamento de Medicina Preventiva, falando sobre o
Projeto  Xingú  -  “A  saúde  dos  povos  originários”,  contando  com  a  presença  de
professores de excelência. Serão abordados 3 temas com 20 min de duração cada um e
em  seguida  aberto  para  perguntas.  Já  está  confirmada  a  participação  dos
Departamentos de Bioquímica (24.10), Biofísica, ORL e Cirurgia de Cabeça e Pescoço,
Dermatologia,  Fonoaudiologia  e  Fisiologia.  Haverá  ampla  divulgação  por  e-mail
encaminhando um folder ilustrativo. 3. Os senhores conselheiros tomaram ciência da
composição das seguintes Comissões: 3.1. Comissão de Estágio Probatório: Profa.
Dra. Aparecida Emiko Hirata, Profa. Dra. Sandra Maria Miraglia Valdeoliva, Prof. Dr.
Alcides Salzedas Netto, Prof. Dr. Dirceu Solé, Prof. Dr. Eiffel Dobashi, Prof. Dr. Marcos
Sergio de Toledo, Profa. Dra. Regina C.M. Moisés Profa. Dra. Clara Regina Brandão De
Ávila;  indicada pela  Câmara de  Extensão e  Cultura  da  EPM,  Profa.  Dra.  Mônica
Marques Telles (Fisiologia) indicada pela Câmara de Pós-Graduação e Pesquisa da
EPM; e Profa. Dra. Raquel Marques de Carvalho, indicada pela Câmara de Graduação,
sob a presidência da primeira e vice-presidência da segunda. 3.2. Comissão de Livre-
Docência: Profa. Dra. Vânia D’Almeida (Presidente), Prof. Dr. Arnaldo Lopes Colombo,
Profa. Dra. Ana Luisa Hofling Lima, Profa. Dra. Emilia Inoue Sato, Prof. Dr. Flavio
Faloppa, Profa. Dra. Helena B. Nader, Prof. Dr. Luiz Eduardo Coelho Andrade, Prof.
Dr. Sergio Luiz Domingues Cravo e Marilia dos Santos Andrade. 3.3. Comissão de
Avaliação das Comissões Especiais para Promoção à Classe de Professor Titular: Profa.
Dra. Ana Luiza Hofling Lima Farah (Presidente), Prof. Dr. Angelo De Paola, Prof. Dr.
Flavio Faloppa, Profa. Dra. Helena B. Nader, Prof. Dr. José Franco da Silveira Filho,
Prof. Dr. José Carlos Costa Baptista, Lydia Masako Ferreira, Profa. Dra. Rosana Fiorini
Puccini e Profa. Dra. Ruth Guinsburg. 4. Foi apreciado o Fluxograma de Mobilidade
de estágios de curta duração para alunos (, cujo documento foi encaminhado aos
senhores conselheiros. 5. Atualização Vaga Docente (Medicina|Neurologia). O Prof.
Magnus informou que conforme estabelecido em reunião passada, foi encaminhada
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aos membros da Congregação a carta assinada pelo Prof. Fulvio Scorza, ex-Diretor da
EPM, e será lida neste momento: “À Congregação da Escola Paulista de Medicina -
EPM/Unifesp, Respeitosamente, dirijo-me a esta Presidência e aos Conselheiros(as) da
Congregação da EPM ao tomar conhecimento de que na última reunião ordinária foi
feita  referência ao meu nome enquanto ex-Diretor,  com alusão à decisão tomada
durante a gestão da Diretoria desta unidade universitária relativa a vaga de cargo
docente. Venho informar que esse assunto foi tratado de forma ordinária, em processo
decisório devidamente contextualizado e envolvendo os órgãos responsáveis, diante da
situação que caracterizava risco quanto à legalidade, constante de processo formal
atinente a edital de concurso público para preenchimento de vaga de cargo docente na
universidade. No exercício da competência discricionária intrínseca ao cargo (Diretor
da EPM), as decisões relacionadas ao tema ocorreram de forma embasada, garantindo-
se os pressupostos éticos e legais, após consulta às áreas técnicas da universidade
(Pró Reitoria de Gestão com Pessoas -  PROPESSOAS e Procuradoria da Unifesp),
preservando o interesse institucional e da comunidade universitária. Referido histórico
tem  informação  acessível  a  todos(as)  no  processo.  Fico  à  disposição  desta
Congregação sempre que necessário quanto às ações e decisões tomadas de forma
transparente ao longo da minha gestão, reafirmando o compromisso permanente com
a EPM/UNIFESP. Atenciosamente, a.a. Prof. Dr. Fulvio Alexandre Scorza”. Em seguida
o Prof. Magnus informou até o presente momento já ocorreram diversas reuniões para
estudar a possibilidade de devolução de vaga. A última ocorreu com o Departamento
de  Neurologia/Neurocirurgia,  chefiado  pelo  Prof.  Ricardo  Centeno,  que  inclusive
enviou um ofício também encaminhado aos senhores conselheiros como informe e com
o seguinte teor: “Como desdobramento da reunião ocorrida na Diretoria da EPM nesta
data, com sua presença e dos professores Dr. Gilmar Fernandes do Prado, da Vice-
chefe do Depto. Profa. Maria José da Silva Fernandes e eu mesmo, como chefe do
Departamento de Neurologia e Neurocirurgia, iremos propor nova discussão com os
membros do Conselho de Departamento sobre o assunto da devolução ou não da vaga
docente para o "pool" de vagas da Instituição, motivo pelo qual solicitamos prazo de 30
dias para que o Departamento manifeste sua decisão final”. O Prof. Magnus esclareceu
que a decisão que o Conselho do Departamento virá a tomar, esta será apresentada
neste Colegiado e caso não haja possibilidade de negociação entre as partes (Dep.
Medicina  e  Dep.  Neurologia/Neurocirurgia)  o  assunto  então  será  apresentado  na
Ordem do Dia da pauta da Congregação, para discussão e votação. Solicitando a
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palavra o Prof. João Aléssio agradeceu o envio pela Diretoria da EPM da carta do Prof.
Fúlvio e a mesma ter sido lida hoje.  Reiterou ainda que como representante dos
docentes neste colegiado teria o direito de realizar a leitura na reunião anterior,
independente do teor.  Argumentou que se sentiu incomodado quando mencionado
subliminarmente por alguns que o Prof. Fúlvio teve preferência por redirecionar a
vaga para o Departamento dele. Considera esse tipo de colocação muito maior do que
a questão da vaga em si, e extremamente grave, porque afeta a honra de uma pessoa e
um trabalho desenvolvido ao longo dos anos. Mais uma vez o Prof. Magnus solicitou
que a Congregação confie na diretoria, no sentido de que ela está trabalhando para se
chegar  ao  melhor  encaminhamento  possível,  levando  em  conta  a  cordialidade,
respeito, entendimento das fragilidades desse processo (acordos verbais) mas, nesse
momento manterá o posicionamento de não abrir o assunto para discussão e pede a
compreensão de todos.  O Prof.  Ricardo Centeno fez questão de mencionar que o
Departamento apoia o Prof. Fúlvio enquanto ex-Diretor e docente do Departamento de
Neurologia/Neurocirurgia.  O Prof.  Magnus reiterou que,  caso não seja  possível  a
negociação no prazo solicitado, o assunto virá a este Colegiado para decisão e votação
em 07.11.2023. Nada mais havendo a tratar a reunião foi encerrada. Para constar, eu,
Marcia Grijol de Oliveira, Secretária redigi a presente ata, a qual após sua aprovação
será assinada pelo Senhor Presidente e por mim.

 
 
 
 

 Prof. Dr. Magnus Regios Dias da Silva
Diretor da Escola Paulista de Medicina

Presidente da Congregação da Escola Paulista de Medicina

 
 
 
 

 Marcia Grijol de Oliveira
Secretária Executiva da Congregação da Escola Paulista de Medicina
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